Итоговое тестирование по биологии для 11 класса. (60 мин.)
Вариант 1
Часть А
1. 
1.    Из предложенных ответов выберите одно из   положений клеточной теории:
А. Клетка бактерий не имеет оформленного ядра
Б. Клетка – структурная и функциональная единица живого
В. Снаружи клетка растений покрыта целлюлозной оболочкой
Г. С помощью цитоплазмы осуществляется взаимосвязь органоидов клетки
2.  Молекулы белка представляют собой:
А. Нуклеотид, в состав которого входит аденин и остатки фосфорной кислоты   
Б. Биополимер, мономерами которого являются глюкоза и фруктоза
В. Биополимер, мономерами которого являются аминокислоты
Г. Биополимер, состоящий из нуклеотидов               
 3. АТФ считают основным источником энергии в клетки, так как:
А. Она содержит богатые энергией связи
Б. Она представляет собой нуклеотид
В. Это фермент
Г. Она преобразует энергию света
4. Обмен веществ происходит в каждой живой клетке и представляет собой:
А. Передвижение веществ в организме
Б. Совокупность реакций синтеза и распада органических веществ
В. Процесс передачи наследственной информации от материнского организма к дочернему
Г. Перемещение органоидов клетки вследствие движения цитоплазмы
 5. Зародыш животного, человека развивается как целостный организм, так как происходит:
А. Дифференциация клеток
Б. Образование тканей
В. Взаимодействие зародыша со средой
Г. Взаимодействие клеток и тканей в зародыше
6. «Виды и роды, генетически близкие, характеризуются сходными рядами наследственной изменчивости» - это формулировка:
А. Закона сцепленного наследования Т. Моргана
Б. Закона расщепления признаков Г. Менделя
В. Закона независимого распределения генов Г. Менделя
Г. Закона гомологических рядов в наследственной изменчивости Н.И. Вавилова
7. Какой процент растений ночной красавицы с розовыми цветками можно ожидать от скрещивания растений с красными и белыми цветками(неполное доминирование)?
А. 25%
Б. 50%
В. 75%
Г. 100%



 8. Исходным материалом для естественного отбора служит:
А. борьба за существование
Б. Мутационная изменчивость
В. Изменение среды обитания организмов
Г. Приспособленность организмов
9. Формирование приспособленности у организмов происходит в результате:
А. Освоения видом новых территорий
Б. Прямого воздействия среды на организм
В. Дрейфа генов и увеличения численности гомозигот
Г. Сохранения отбором особей с полезными признаками
 10. Роль борьбы за существование в эволюции состоит в:
А. Сохранения особей преимущественно с полезными изменениями
Б. Возникновение под действием факторов внешней среды наследственных изменений
В. Создание неоднородности популяции, материала для отбора
Г. Обострении взаимоотношений между особями
11. В связи с выходом на сушу у первых растений сформировались:
А. Ткани
Б. Споры
В. Семена
Г. Половые клетки
 12. Изменчивость, которая отражает изменения фенотипа под действием условий существования организма, не затрагивающая генотип, оказывается:
А. Наследственной
Б. Генотипической
В. Модификационной
Г. Комбинативной
 13. Определите среди названных эволюционных изменений идиоадаптации:
А. Появление четырехкамерного сердца
Б. Возникновение покровительственной окраски у насекомых
В. Появление легочного дыхания у земноводных
Г. Появление многоклеточных растений и животных
 14. К газовой функции живого вещества НЕ относится:
А. Выделение кислорода растениями
Б. Выделение углекислого газа при дыхании
В. Накопление в организмах химических элементов
Г. Восстановление азота бактериями
 15. Что служит главным источником энергии, обеспечивающим круговорот веществ в экосистемах?
А. АТФ
Б. Солнечный свет
В. Живые организмы
Г. Органические вещества




16. В чем причина смены одного биоценоза другим?
А. Изменение погодных условий
Б. Сезонные изменения в природе
В. Колебание численности популяций одного вида
Г. Изменение среды обитания живыми организмами


 17. К редуцентам, как правило, относятся:
А. Низшие растения
Б. Беспозвоночные животные
В. Грибы и бактерии
Г. Вирусы
 18. Саморегуляция в биоценозе направлена на:
А. Уменьшение видового состава
Б. Возвращение к норме
В. Увеличение видового состава
Г. Верны все ответы






19. Наиболее вредное воздействие на живые организмы может оказывать:
А. Инфракрасное излучение
Б. Излучение в сине-зеленой части спектра
В. Излучение в желто-красной части спектра
Г. Ультрафиолетовое излучение
20. Кислород атмосферы представляет собой:
А. Живое вещество
Б. Биогенное вещество
В. Косное вещество
Г. Биокосное вещество
21. По мере перемещения энергии по пищевой цепи происходит её:
А. Потеря
Б. Возрастание
В. Сохранение
Г. Попеременное возрастание и уменьшени
22. Для гетеротрофных организмов НЕхарактерным является:
А. Получение энергии за счет окисления органических веществ
Б. Использование кислорода
В. Самостоятельный синтез пищи
Г. Наличие хорошо развитых ферментативных систем



Часть В

Для задания В 24 выберите ТРИ правильных ответа из предложенных ниже вариантов.
23. Среди приведенных ниже описаний приспособленности организмов к условиям внешней среды найдите те из них, которые способствуют перенесению недостатка влаги:
А. Листья крупные, содержат много устьиц, расположенных на верхней поверхности листа
Б.Наличие горбов, заполненных жиром у верблюдов, или отложения жира в хвостовой части у курдючных овец
В. Превращение листьев в колючки и сильное утолщение стебля, содержащего много воды
Г. Листопад осенью
Д. Наличие на листьях опущения, светлый цвет у листьев
Е. Превращение части стебля а «ловчий аппарат» у растений, питающихся насекомыми


Часть С
Решите генетическую задачу, ответьте на вопрос. 

24. При скрещивании черного и белого кролика было получено восемь крольчат. Пятеро из них оказались черными, а трое – белыми. Почему в первом же поколении произошло расщепление? Каковы генотипы родителей и крольчат?

                         
                     
